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�
Partio 100 vuotta juhlavuoteen kuuluu monia tapahtumia. Itse olin helmikuussa Tam-
pereella lippukunnanjohtajien tapaamisessa, paikalla oli 700 johtajaa 400 lippukun-
nasta. Tapahtumassa nähtiin mm. vaikuttava video partiotoiminnan kansainvälisyy-
destä. Jone Nikula puhui johtajuudesta. Jone oli nuorena partiolainen, koska hän ha-
lusi retkeillä metsässä ja koska oli mukavaa komentaa nuorempia vartiolaisia. 15-
vuotiaana hän lähti partiosta kun ei halunnut sopeutua partioaatteisiin.  

Myöhemmin Jone on tajunnut, että komentamalla ei kannata johtaa. Sekä yrityksissä 
että yhdistyksissä on tärkeää, että kaikki sitoutuvat toimintaan. Tämä saavutetaan ja-
kamalla tietoa. Toiminnan pitää perustua yksittäisten osallistujien motiiveihin ja kaik-
kien itsenäiseen toimintaan. Johtaja ei voi olla toisten yläpuolella. Kaikkien pitäisi 
joka päivä ymmärtää, mitä ollaan tekemässä ja miksi.  Henkka H. 

Tulevia tapahtumia: 
·  3.-30.4. Partio juhlanäyttely Lahdessa.  

·  23.-29.4. Partioviikko.  

·  29.4. Partio 100 v. kirkkopyhä Pertunmaalla.  

·  5.5. Piirin kevätmestaruuskilpailut Mikkelissä. Ilmoittautuminen sudenpennut 
5.4., vartiot 19.4. mennessä! 

·  18.-20.5. VJ-jatkokurssi. 4 pertunmaalaista osallistuu, piiri järjestää. 

·  22.5. Äiteen pyräys lippukunnan partiotaitokisa päättää kauden.  

·  9.-10.6. Suurjuhla Tampereella, kuljetus Kuortista, katso takakansi! 

·  30.6. Pertun päivillä partio-osasto.  

·  31.7.-8.8. Lippukuntaleiri, yhdessä Kaskipartion kanssa. Kts. sivu 7. 

·  1.8. Juhlapäivä (Scouting's Sunrise)  

 

Hallitus: 
Tähkäpartion vuosikokous oli 13.2.2007 ja siinä valittiin uusi hallitus: 

Henrik Hausen, lippukunnanjohtaja, puh. 0400-992 699 
 Uusimäentie 157, 19460 RUORASMÄKI 
Aku Kiiski, varajohtaja, puh. 040-716 9238 
Lasse Valo, laumanjohtaja, puh. 040-541 8367 
Petri Hölttä, 040-571 8821 
Niko Kaihila, Tero Valo. 

Pertun Tähkäpar tio ry www.tahkapar tio.net 
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Pääkir joitus 
 
Tervehdys kaikki Maastoudu!-
lehden lukijat! 
 

Tämänkertainen teemamme on muoti. 
Se voi kuulostaa kummalliselta: eivät-
kö partiolaiset yleensä arvosta käytän-
nöllisyyttä ja luonnonläheisyyttä 
enemmän kuin muodikkuutta?  
Galluppia tehdessämme huomasimme, 
että kukaan vastaajista ei pitänyt itse-
ään muodikkaana. Kuitenkin ajatte-
limme, että muodikkuus ei välttämättä 
ole trendien perässä juoksemista, vaan 
oman, itselleen sopivan tyylin löytä-
mistä. Onhan partiossakin tärkeää löy-
tää oma paikkansa ryhmässä ja lippu-
kunnassa. Omaperäisen tyylin löytämi-
seen tarvitaan mielikuvitusta ja luo-
vuutta, joita mekin käytimme keksies-
sämme partiohuiville monia tyylikkäitä 
käyttötarkoituksia. Meidän ideoitamme 
löydät sivuilta se ja se ja voit keksiä 
itse lisää. 
Tällä kertaa lehden teko oli varmasti 
kaksi kertaa hankalampaa, koska yksi 
meistä oli sokea, yksi oli mykkä ja kak-
si muuta olivat yksikätisiä. Tästä voit 
lukea lisää sivulta 13. 
Kevään tulon voi huomata muualtakin 
kuin luonnosta: esimerkiksi siitä, että 
kaupoissa alkaa kevätalennusmyynnit. 
Teimme tähän lehteen listan huomatta-
vimmista keväänmerkeistä, joiden mu-
kaan voit seurata kevään etenemistä, 
mutta voit tietysti keksiä itse lisää. 
 
Rempseää kevättä kaikille!  
Kur ttumummot 

Sisällys 
Tulevia tapahtumia, hallitus 2 
Pääkirjoitus & sisällys   3 
Partsahuivi-monikäyttöinen asuste 4-5 
Partiosähly   6 
Uusi piiri   6 
Lastentapahtuma  7 
Ensi kesän leiri  7 
Gallup   8 
Vuosikertomus vuodelta 2006 9 
Kevätseuranta  13 
Ulkomaanreportteri I. Sarparanta 14 
Muotisanavisa  15 
Nanna&Eevertti  16 
Sisupartiota rampaliljan merkeissä 17 
Jaska vastaa  18 
Tehtävät   19 
Suurjuhla 9.-10.6.2007  20 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Toivomme taas seuraavaan lehteen 
juttuja kaikilta lippukuntalaisilta! Olisi 

mukavaa saada esimerkiksi kuvia ja 
juttuja retkistä ja muista jutuista, mitä 
olette tehneet partiossa! Laittakaa jutut 

toukokuun loppuun mennessä 
 kolon laatikkoon tai sähköpostilla 

maija.hausen@helsinki.fi 
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Partiohuivi on varmaankin kaikista suosituin ja muodikkain partioasuste. Partiohuivia 
voi käyttää paljon muuhunkin kuin pelkästään perinteiseen kaulassa roikottamiseen. 
Esittelemme tässä muutamia tämän kevään trendikkäimpiä käyttötapoja. 

 
Perinteinen 

Muodostunut vuosien saatossa kestosuosikiksi. Uudet 
trendit eivät voi syrjäyttää tätä koskaan. Tyyliä voi 
piristää vaihtelemalla solmimistyyliä, merimiessolmun 
lisäksi voi kokeilla vaikka ystävänsolmua. Solmun päälle 
voi myös laittaa osmonsolmun.  
 
Silmien peitto 

Kätevä jos täytyy saada 
näkö pois tai aurinko 
häikäisee. Kaunis kolmion 

muoto korostaa kantajansa kasvonpiirteitä. 
Käytetään usein sokkoradoilla, rampaliljan 
yhteydessä, kirkkaalla kevätsäällä, sekä kau-
neusunia otettaessa.  

 

Huivivyö 

Kangasvyöthän ovat olleet muotia jo iät ja ajat, 
mutta uusin juttu on käyttää partiohuivia housujen 
kannattimina. Helppokäyttöinen huivivyö sopii 
niin housuihin kuin hameisiinkin. Huivivyö on li-
säksi rennompi ja 
kesäisempi kuin 
raskas ja ummehtunut 
nahkavyö. 

 
Partsabikinit 

Upea vedensininen sointuu hienosti rannalle ja kesä-
taivaan palvomiseen. Syksyllä voit kehuskella partsa-
huivin muotoisilla rusketusraidoilla. Kevyt asuste sopii 
esimerkiksi vapaamuotoisiin kesäjuhliin, partioleirille, 
sekä vapaa-ajan viettoon.
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Hiusrusetti 
Hiusten ollessa tiellä tai takussa ne voi huoletta 
kietaista trendikkäästi rusetille partsahuivilla. Huivin 
pehmeä kangas myös hellii herkkiäkin hiuksia, joten 
se sopii jokaiselle sudarista johtajapappaan. 
Muotiluomus kerää katseen kuin katseen. 
 
 
 
Hölkkis-hikinauha 

Olitpa partiovaelluksella, jumpassa, tai hölkkälenkillä, 
partiohuivista tehty hölkkis tuo voimaa sekä imee 
eritteet paljon tehokkaammin kuin mikään markkinoilla 
oleva hikipanta. Näin saat partsahengen aina mukaan 
antaen hiusten hulmuta vapaasti niitten kuitenkaan 
häiritsemättä suoritusta. 
 
 

Sinisukat 

Nukkumatin henkilökohtainen suosikki. Älä 
tyydy vanhoihin nopeasti hikoontuviin ja 
likaantuviin, nukkaisiin ja virttyneisiin 
tennissukkiisi. Ota nyt käyttöön uudet, 
ergonomiset, kestävät ja sinisyyttään hohtavat 
sinisukat. Voit solmia ne kätevästi oman 
tyylisiksi, lämpimällä kevätsäällä voit vaikka 
jättää varpaat paljaiksi. Lisähohdokuutta saat 
lakkaamalla varpaankyntesi sinisiksi. 

 

Pako 

Hätäkeinoista tehokkain ja varmin. Sopii 
erinäisistä ikkunallisista tiloista pake-
nemiseen, kuten vankilasta, tai partiokololta, 
jonne ilkeä partiojohtaja on sinut sulkenut. 
Materiaali on erittäin kestävää ja siitä saa 
helpon otteen pudottautuessasi sitä pitkin 
pitempiäkin matkoja. 
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Par tiosähly Ristiinassa 19. - 20.2. 2007 
 

Tulin Ristiinan 
Kisakaareen äitini 
kyydillä puoli viideksi. 
Muut joukkueeni 
jäsenet tulivat 
aikaisemmin 
ensimmäisinä paikalle. 
Tällä kertaa ei ollut 
läheskään niin paljon 
joukkueita kuin viime 
vuonna, mutta meillä 
ainakin oli hauskaa. 

Kilpailimme sekä kilpa- että rennossa sarjassa ja voi-
timme rennon finaalissa Hirvensalmen joukkueen, eli 
Jouskari-lehdessä luki virheellisesti, että hirvensal-
melaiset voittivat!! 

Oma teemamme rennossa sarjassa oli yksinkertaisesti 
vain värikkäät vaatteet. Hiuksiin käytimme rutkasti 
lakkaa, jota olikin sitten otteluiden jälkeen, kotona 
aamulla seitsemän aikaan, kiva pestä pois…  

Kanttiinissa myytiin hyviä leipiä, joita nälkäisinä os-
timme. Pelaaminen oli tosiaan kivaa, mutta väsyttä-
vää. Kieltämättä olisi voinut nukkua enemmän.  
Näimme myös tuttuja, joiden kanssa vietimme aikaa 
silloin, kun sitä oli. Joukkueessamme oli yksitoista 
henkeä, jotka kaikki pelasivat innolla loppuun saak-
ka. Joukkuehenki oli hyvä.  

Noora Paasonen 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Järvi-Suomeen syntymässä uusi par tiopiir i  
 
Keski-Suomen, Pohjois-Karjalan, Etelä-Savon, Pohjois-Savon ja Kainuun Partiolaiset 
ovat päättäneet yhdistyä yhdeksi piiriksi. Toimistot ja lippukuntien aluetyö säilyvät 
mutta suuremmalla piirillä katsotaan olevan paremmat mahdollisuudet kouluttaa hy-
viä johtajia ja palvella lippukuntia. 
Lopullisen päätöksen uudesta piiristä tekevät alueen lippukunnat, jotka kokoontuvat 
uuden piirin perustavaan kokoukseen Pieksämäelle 21.4.2007. Nykyisen viiden piirin 
toiminnan on suunniteltu siirtyvän uudelle piirille vuoden vaihteessa. 
      HH 
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Lastenpäivä 
K isarannassa 18.2.2007 
 
Lastentapahtuma keräsi 
sunnuntaina Kisarantaan paljon 
lapsia vanhempineen ja iso-
vanhempineen. Kisarannan 
urheilusali oli täynnä erilaisia 
pisteitä ja kisapaikkoja, joihin 
lapset ja tietysti aikuisetkin 
voivat osallistua. Siellä oli muun 
muassa pallonheittoa, kiinalaista 

herkkupöytää, formulakisat ja 
palapelin kokoamista.Kaikkea 
muutakin mukavaa löytyi: oli 
Staraokea, kasvomaalausta, 
Pehmolelujen kauneskilpailut ja 
pääsi siellä myös jättitrampoliinille 
pomppimaan. Puffetista löytyi jos 
jonkinmoista välipalaa ja purtavaa. 
Partiolaiset olivat järjestäneet 
tämän huikean tapahtuman laski-
aisen kunniaksi ja minulla ainakin 
oli todella hauskaa.  
 

Salla Nurminen 
------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Juhlaleir i 31.7.-8.8.2007 on par tiovuoden huipentuma! 
 
Kesän lippukuntaleiri järjestetään Pertunmaalla yhdessä helsinkiläisen Kaskipartion 
kanssa. Kaskipartio on yksi Helsingin suurimmista lippukunnista, se toimii mm. Paki-
lan alueella. Lippukunnassa on neljä sudenpentulaumaa, kahdeksan vartiota ja yksi 
vaeltajaryhmä. Leiri on osa partion 100-vuotisjuhlaa ja leirillä kurkistetaan partiohis-
toriaan.  
Elokuun 1. päivänä kutsuu maailmanjärjestö kaikki partiolaiset kautta maailman nos-
tamaan lipun uudelle vuosisadalle ja juhlistamaan partioliikkeen satavuotiaita perin-
teitä. 
 
Muistatko vielä Pertun Tähkäpartion kesäleirit (Tähkäpartio perustettiin 2.11.2000): 

�  2001 Kimppa-leiri yhdessä Mäntyharjun partiolaisten kanssa. 
�  2003 piirileiri Seitasaaren salaisuus Rantasalmella. 
�  2004 Tarus-suurleiri Padasjoella. 
�  2006 Ruukki-piirileiri Juankoskella. 
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Tähkä-gallup 
 
1. Minkälaisista vaatteista pidät? 
2. Oletko mielestäsi muodikas? 
3. Mikä on paras keväänmerkki? 
 

Petr i Valo 
1. Rennoista vaatteista. 

2. No en. 
3. Minihameet, vaikka sitten 

 on kyllä jo aika kesä. 
 

Pirkko Kuisma 
1. Ennenkaikkea mukavista, siis että ne 
tuntuvat mukavilta. Ulkonäöllä ei ole 
niin väliä. 
2. No en todellakaan. 
3. Muuttolinnut, kuten joutsenet.  

 
 
 
 
 

 
 
 

 

Aune Penttinen 
1. Hmm... Käytännöllisistä. 
2. En kyllä ole. 
3. Aurinko paistaa ja lumet sulaa. 
 

 
 
Tero Valo 
1. Rennoista ja semmoisista jotka on hyvä pitää 
päällä. 
2. En ole. 
3. Lumet on sulaneet vähän. 
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Pertun Tähkäpartio ry 

Toimintakertomus vuodelta 2006 
Yleistä 

Lippukunta koostuu pienryhmistä, jotka kokoontuvat itsenäisesti noin kerran viikossa. 
Nuorimmat kokoontuvat aikuisen johdolla ja yli 10-vuotiaat vertaisjohtajan johdolla. 
Lippukunnan kuudentena toimintavuonna oli keväällä 4 ja syksyllä 5 toimintaryhmää. 
Viikoittaisessa toiminnassa oli mukana noin 40 nuorta. 

Kesällä 18 pertunmaalaista partiolaista oli mukana Ruukki-piirileirillä Juankoskella ja 
syksyn retkipäivillä 20 partiolaista ja lisäksi vanhempia noin 15. Lippukunta huolehti 
rastista Trombi partiotaitojen suomenmestaruuskilpailussa. Muistelemispäivän lauluil-
lassa oli 40 osallistujaa, syksyn lettuillassa 30 ja puurojuhlassa 63. Vartionjohtajat kä-
vivät kursseilla ja luokka- ja taitomerkkejä suoritettiin runsaasti. 

Jäsenistö 
Lippukunnassa oli vuoden lopussa 50 jäsentä (alle 29-vuotiaita 41):  

Nimike Ikä Tyttöjä Poikia Yhteensä 
Sudenpentuja 7-10 v. 0 11 11 
Vartiolaisia 11-14 5 4 9 
Vartionjohtajia 13-15 2 2 4 
Vaeltaja 14-18 4 4 8 
Laumanjohtajia aikuisia 1 1 2 
Muut aktiivijoht. aikuisia 4 6 10 
Muut johtajat aikuisia 3  3 6 
Yhteensä  19 31 50 

Hallitus ja toimihenkilöt 
Vuosikokouksessa 24.4.2006 lippukunnanjohtajaksi valittiin Henrik Hausen, lippukun-
nan varajohtajaksi Annukka Kiiski ja hallitukseen valittiin lisäksi Tiina Hölttä, Lasse 
Valo, Annukka Räisänen ja Vesa Ollikainen. Rahastonhoitajana toimi Riitta Salminen. 

Kokoontumistilat 
Vartiot ja laumat kokoontuivat nuorisotalon yhteydessä sijaitsevalle kololle. Kololle 
tehtiin mm. uudet partiokuvioiset verhot. Kolo on kunnan omistama. Seurakuntakoti, 
kesäkoti ja nuorisotalo ovat ilmaiseksi lippukunnan käytettävissä. 

Sudenpennut 
7-10-vuotiaat sudenpennut kokoontuvat viikoittain aikuisen johdolla. Sudenpentulauma 
Pikkuketut kokoontui keväällä ensin Annukka Kiiskin johdolla ja hänen äitiyslomansa 
aikana Maija Hausenin ja Petri Höltän johdolla. Piirin kevätkisoissa Pikkuketut kävivät 
Annukka Räisäsen johdolla. Syksyllä perustettiin lauma Leopardit ja laumanjohtajana 
toimii Lasse Valo. Vartiolaisia toimi laumanjohtajien apulaisina ja joskus sijaisina. Su-
denpennut kävivät myös retkillä ja osallistuivat piirileiriin. 

Vartiot 
11-14 -vuotiaat vartiolaiset kokoontuvat viikoittain vertaisjohtajan vetäminä. Keväällä 
toimi kaksi vartiota: Tähtipöllöt Petri Höltän johdolla ja Haukat Vesa Ollikaisen ja Topi 
Kämpin johdolla. Syksyllä toimi Kulmakunnan Kingit Salla Nurmisen ja Mari Latvasen 
johdolla sekä Vakoojat Markus Lehtimäen ja Jukka Ruotsalaisen johdolla.  Vartionjoh-
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tajia on tuettu järjestämällä kursseja sekä epäsäännöllisesti kokoontuneella vartionjohta-
janeuvostolla. Vartiot kävivät retkillä ja suorittivat taitomerkkejä ja luokkamerkkejä. 

Vaeltajat 
Vaeltajat kokoontuivat 1-2 kertaa kuukaudessa ja toteuttivat erilaisia projekteja sekä 
osallistuivat piirin toimintaan. Koko vuoden toimi Kurttumummot vaeltajaryhmä Maija 
Hausenin johdolla ja syksyllä myös SP4M Petri Höltän johdolla. Vaeltajat kävivät ret-
killä, tekivät lippukuntalehden, hoitivat erilaisia johtajatehtäviä ja osallistuivat piirilei-
riin sekä valtakunnalliseen vaeltajatapahtumaan. 

Piirileiri 
Lippukunnasta osallistui 18 jäsentä piirileiri Ruukkiin Juankoskella 27.-30.7. Leiri oli 
onnistunut noin tuhannen partioalisen leiri. 

Kilpailut 
Lippukunta järjesti rastin Trombi partiotaitokilpailujen SM-talvikilpailuissa Mikkelissä. 
Pikkuketut sudenpentulauma osallistui piirin kevätkilpailuun Varkaudessa ja lippukun-
nan omaan partiotaitokisaan Äiteen pyräykseen osallistui kolme ryhmää vartiolaisia, 
sudenpentuja ja vartiolaisia. Syksyn Mowgli-retkellä oli myös partiotaitokilpailu. 

Ansiomerkit 
Lippukunnanjohtaja Henrik Hausenille luovutettiin Suomen Partiolaiset ry:n pronssinen 
ansiomitali pitkäaikaisesta partiotoiminnasta. Jakajina lippukunnan puurojuhlassa toi-
mivat Raija Kontio ja Tiina Hölttä. 

Tiedotus 
Lippukunnan tiedotuksessa keskeinen oli uusi lippukuntalehti Maastoudu, joka ilmestyi 
neljä kertaa. Lehdessä oli jutut tapahtumista, ryhmien esittelyä, tulevaa ohjelmaa ja ke-
vyempää sisältöä. 

Muuten tiedotus johtajille hoidettiin kiertokirjeillä jotka osittain menivät myös van-
hemmille sähköpostin kautta, kolon ilmoitustaululla ja puhelimitse. Pitäjänuutisissa oli 
ilmoitukset lettuillasta ja puurojuhlasta ja lehdistötiedotteita tehtiin mm. Trombi-rastista 
ja Ruukki-leiristä. Tiedotteita koteihin jaettiin ennen tilaisuuksia. Laumat ja vartiot ovat 
myös jakaneet omia tiedotteitaan.  

Joulukuussa perustettiin lippukunnalle myös omat internet-sivut osoitteessa 
www.tahkapartio.net . 

Pitäjänuutisissa oli juttuja lippukunnan toiminnasta. 

Koulutus 
VJ-kurssi järjestettiin lippukunnan omana kurssina ja siihen osallistuivat neljä vartion-
johtajaa jotka myös osallistuivat piirin kurssin yhteisosioon. 

Kalusto 
Vuoden aikana hankittiin seuraavaa irtaimistoa (hankintahinta euroa):  

Verhot kololle  15,90 (lakanakangas) 
Haravat kololle 2 kpl  15,40 
Riti-ratipöydät leirille 4 kpl 92,80 (materiaalit) 
Laulukirjat OEK, 30 kpl  393,80 
Nuotiokattila OPA 5 litraa, 2 kpl 56,00 
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Nuotiokahvipannu OPA 5 l 62,00 
Piirin historiikki ”Yhteinen taival”  2 kpl 60,00 
Iso kahvipannu  lahjoitus 
Pöytäliinoja 10 kpl  lahjoitus  

Talous 
Varainhankinta: rahaa kertyi taas osanottajamaksuista, kalentereiden myynnistä, erilai-
sista varainhankintatempauksista, jäsenmaksuista jne. 

Kunnan avustukset lippukunnalle laskivat 1 000 euroon (2005: 1 600 euroa) ja seura-
kunnan avustus pysyi 420 eurossa.  

Yhteistyö 
Kunnan ja seurakunnan kanssa yhteistyö jatkui sujuvana. 

Seurakunnan kanssa osallistuttiin yhteisvastuutapahtumaan seurakuntakodilla ja yhteis-
vastuumyyjäisiin Kuortissa ja kynttilät sytytettiin sankarihaudoille jouluaattona. Seura-
kunnan nuorisotyönohjaaja Terttu Kopsa vieraili lippukunnan tilaisuuksissa. 

Aluetyö naapurilippukuntien Hirvi-Partion, Mäntyharjun Partiolaisten, Yöveden Wael-
tajien ja Puula-Partion kanssa vilkastui vuoden aikana mutta yhteistä vartionjohtaja-
kurssia ei saatu pidettyä. Etelä-Savon partiopiirin kanssa yhteistyö oli tiivistä ja antoi-
saa. 

Tärkeä yhteistyömuoto on Pertunmaan nuorisoyhteistyö ryhmä, joka kokoontuu muu-
taman kerran vuodessa kehittämään paikkakunnan nuorille mielekkäitä ja kehittäviä 
harrastuksia. Myös Lions on lippukunnan tärkeä yhteistyökumppani. Lippukunta sai 
lahjoituksena rintamamiesveteraaneilta kahvipannun ja pöytäliinoja. 

Kolon käyttövuorot 2006, syksyn tilanne 
 
Maanantai Tiistai Keskiviikko Torstai Sunnuntai 
16-18 
Kulmakunnan kin-
git 

 16-17.30 
Vakoojat 

16-18 
SP4M 

Kurttumummot 

18-19.30 
Leopardit 

18.30– 20.30 
Johtajakokous 
/ VJN 

   

 

Toimintakalenteri 2006 
 
Tammikuu:    5.-7.1.2006 Retki, Kurttumummot, partiokolo, lehden teko. 5 osallistujaa. 

- 9.1. Trombi SM-kilpailujen rastin suunnittelukokous kololla. 6. 
- viikko 2 viikkokokoukset alkoivat. 
- 14.1. Trombi koekisa Mikkelissä, testattiin rasteja. 5 pertunmaalaista mukana. 
- 21.1. Kymmenkunta partiolaista mukana lpkj:n 50-vuotisjuhlassa. 
- 28-29.1. Partiosählyturnaus Ristiinassa, Pertunmaalta 8 partiolaista mukana, rennossa sarjassa 

II sija. 
Helmikuu:    5.2.2006 Yhteisvastuutapahtuma seurakuntakodilla. 6 partiolaista mukana ruletilla ja 

onginnalla. 
- 11.2. Luutapalloturnauksessa Pertunmaan torilla mukana 5 partiolaisen joukkue, II sija. 
- 22.2. Muistelemispäivän lauluilta nuorisotalolla. Yhteislaulua, mehutarjoilu, 40 osallistujaa. 
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- 28.2. Trombi rastimieskoulutus kololla. 15 osallistujaa. 
 
Maaliskuu:    11.3.2006 Trombi partiotaitojen SM-talvikilpailut. Tähkäpartio hoiti yhden rastin ”Kool-

la on väliä”  noin 30 hengen voimin. Rastilla kävi 80 vartiota hiihtäen. 
- 14.3. Pertunmaan nuorisotyön yhteispalaveri, osallistuttiin. 
- 19.3. Aluetyön palaveri Mäntyharjun Partiolaisten kololla, osallistuttiin. 

Huhtikuu:   7.-9.4.2006 Kurttumummojen retki srk:n kesäkodille. Lehden tekoa ja liljamerkkien suori-
tusta. 

- 24.4. Lippukunnan vuosikokous ja leiri-info Ruukkileirin osallistujille ja vanhemmille. 
- 28.4. Aluetyön palaveri Ruukki-leiristä Hirvensalmella. 

Toukokuu:   6.5.2006 Piirin kevätkisa Varkaudessa. Mukana Pikkukettujen sudenpentulauma joka sai 
toiseksi eniten pisteitä mutta vajaamiehityksen takia oli kilpailun ulkopuolella. 

- 13.5. Järjestöjen myyjäiset ABC:lla. Tähkäpartion ruletti ja leivonnaisia. 
- 18.5. Äiteen pyräys partiotaitokilpailu kololla. Kolme joukkuetta, 20 osallistujaa. 
- 20.5. Kurttumummojen 40 km patikkaretki Repoveden kansallispuistossa. 

Heinäkuu:    1.7.2006 Pertun Päivät. Partiolaiset mukana kamiinateltalla, tehtävillä ja konsertin mak-
karabuffetilla. 15 osall. 

- 3.7. Vohvelibufetti seurakunnan päivätilaisuudessa torilla. 5 osall. 
- 27.7.-3.8. Ruukki piirileiri Juankoskella, 18 pertunmaalaista osallistujaa. 

Elokuu:     21.8.2006 Pertunmaa nuorisoyhteistyön kokous srk:n kesäkodilla. 
- 24.8. Johtajakokous Höltällä. Syksyn suunnittelua. 
- 26.8. Partiolaiset lastenhoitajina päiväkodilla srk:n parisuhdekurssin aikana. 
- 28.8. Kolon siivoustalkoot. 
- 29.8. Lettuilta ja avoimet ovet kololla. Mukana noin 30 henkeä. 

Syyskuu:    Viikkokokoukset alkoivat. 
- 15.-17.9.2006 Kurttumummojen retki Mikkeliin, lehden teko ja muuta ohjelmaa. 
- 17.9. VJ-kurssi kololla, käytiin läpi kokouksen suunnittelun jne. Mukana 4 vartionjohtajaa ja 3 

johtajaa. 
- 20.9. Aluetyön palaveri Kangasniemellä. 
- 29.9.-1.10. Vaeltaja-Rover 006 tapahtuma Hämeenlinnassa, 4 pertunmaalaista mukana. 

Lokakuu: 2.10.2006 Mowgli-retken suunnittelukokous kololla. 
- 9.10. Johtajakokous kololla, Mowgli-retki ym. 
- 14.-15.10. Mowgli retki Heinolan Paistjärven retkeilyalueella. 20 osallistujaa, iltanuotiolla li-

säksi vanhempia noin 15.  
- 21.-22.10. SP4M kamiinatelttaretki Hartosenpäässä. Extreme-ohjelmaa. 8 osallistujaa. 
- 22.10. Piirin syyskokous Mäntyharjun seurakuntakodilla. 

Marraskuu:   10.-12.11.2006 Kulmakunnan Kingit retki kololta. Luokkamerkkien suorituksia. 4 osall. 
- 21.11. Johtajakokous kololla, kevään suunnittelua. 11 osall. 
- 24.11. Vakoojat myivät adventtikalentereita ABC:llä. 
- 25.-26.11. VJ-kurssin yhteisosio Mikkelissä, 4 pertunmaalaista vartionjohtajaa mukana. 

Joulukuu: 2.-3.12.2006 Kurttumummojen retki kesäkodilla. Lehden tekoa, tonttulilja. 4 osall. 
- 2.12. Järjestöjen joulumyyjäiset Pertunmaalla. Onnenpyörä, leivonnaisia jne. 5 partiolaista. 
- 11.12. Puurojuhla seurakuntatalolla. Yhdeksän uutta sudenpentua ja kolme uutta vartiolaista 

antoivat partiolupauksensa. Jaettiin 2 I luokan merkkiä, 6 II luokan merkkiä ja 12 taitomerkkiä 
ja yksi kunniamerkki. Julkistettiin lippukunnan uunituoreet kotisivut www.tahkapartio.net. 63 
osallistujaa. 

- 15.-16.12. SP4M-vaeltajat retkellä kololla. 
- 24.12.2006 Partiolaiset sytyttivät kynttilät sankarihaudoille
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Ulkomaanreportteri Inkeri Sarpa ranta  kirjoittaa  : 
 
Lämpimät mummoterveiset Saksan-
maan syövereistä ! 
 
Tarkoitukseni oli tietysti kirjoittaa jo 
ajat sitten, mutta en sitten koskaan saa-
nut aikaiseksi, joten onpahan nyt aina-
kin enemmän kerrottavaa ! Tosiaan 
juuri Ruukkileirille lähtiessäni sain pu-
helinsoiton organisaatioltani, jossa ker-
rottiin, että minulle on viimeinkin löy-
tynyt isäntäperhe Häsenistä, 300 hen-
gen pikkukylästä, 70 km Berliinistä 
pohjoiseen. Lähtöpäivästä ei ollut vielä 
tietoa, mutta ruukkileiristä nautittiin 
täysin siemauksin ja hyvien muistojen 
seurassa on ollut hyvä lämmitellä 
”kylminä”  talvi-iltoina. 

14.8.2006 klo 07:50 istahti tämä 
tyttö lentokoneeseen ja aloitti ehkä elä-
mänsä suurimman kokemuksen. Ja täs-
sä vaiheessa on kyllä pakko sanoa, että 
se päätös kannatti ! Berliinin lentoken-
tällä minua odottivat iloisesti hymyile-
vät gastäiti Gisela, gastisä Jörg ja gast-
sisko Svea-Lena (15). Perheeseeni tääl-
lä kuuluu vielä gastsisko Arja-Marie 
(9)ja gastveli Nils-Jari (12). Alussa oli 
kaikki melko vaikeaa ja en oikeastaan 
ymmärtänyt paljon mitään ja puhua en 
osannut melkein sanaakaan, mutta päi-
vien kuluessa ja vaihtuessa viikkoihin 
ymmärsin päivä päivältä enemmän ja 
paremmin ja sitten jossain vaiheessa 
tuli se hetki, että unetkin muuttuivat 
saksankielisiksi.  

Kouluni on Granseessa ja koulu-
toverini ottivat ensin hieman vaivau-
tuneesti tämän sinihiuksisen ja muu-
tenkin kai hieman omituisen tytön vas-
taan, mutta sekin muuttui nopeasti, kun 
alkoi juttu pikkuhiljaa luistaa ja nythän 
se sujuu jo samalla nopeudella, kuin 

rakkailla ystävilläni. En tiedä yhtään, 
että tulenko täältä takasin ollenkaan, 
kun en halua jättää heitä! 

Minun onneni on, että tulen rak-
kaasta Pertunmaan kyläpahasestamme, 
sillä muutos Häseniin ei ollut juurikaan 
kuin parempaan suuntaan. Kylän bus-
sipysäkki sijaitsee n. 200 m päässä ja 
juna-asemalle on suurin piirtein 5 km. 
Berliiniin ajaa junalla (polkupyörämat-
ka juna-asemalle mukaan ottaen) noin 
tunnin verran ja Berliinistä lähtevät ra-
jattomat yhteydet joka paikkaan. Voisi 
melkein sanoa, että kaikki rautatiet vie-
vät Berliiniin.  

Tämän vuoden aikana olen ehtinyt 
tutustua Berliinin ohella jo Lyypekkiin, 
Hampuriin ja Bayreuthiin, Nürnbergiä 
unohtamatta. Kaikki kaupungit toistaan 
kauniimpia ja pääsiäislomalla olisi tar-
koitus matkata perheen kanssa vielä 
Aacheniin ja käväistä jopa Belgiassa ja 
Luxemburgissakin. Talvilomalla olim-
me Usedomin saarella, Itämerellä ja 
Puolassakin käytiin kääntymässä. 
Muistoja täällä on ehtinyt sadella aivan 
kuin pieniä muurahaisia kekosessa. 
Partioon en ole täällä juurikaan ehtinyt 
tutustua, sillä lähin lippukunta on tie-
tääkseni Berliinissä ja se on ihan pikku-
riikkisen liian kaukana, kerran viikossa 
matkustettavaksi. Mutta muuten aika 
kuluu täällä mukavan nopeasti, yli puo-
let ajasta jo hävinnyt tuhkana tuuleen, 
että kohtahan minä täältä jo palajan. 
Säät on täälläkin heittänyt täysin ku-
perkeikkaa, lunta taisi olla korkeintaan  
viikon verran ja pakkastakin vain noin 
10 astetta, kyllä täällä hytisin kun kuu-
lin Suomen 40 asteen pakkasista. Lo-
kakuun puolivälissä pystyi vielä kul-
kemaan t-paidassa ja maaliskuun puo-



 15 

livälissä pyöräilin jo koulusta t-paita 
päällä. Nyt on jälleen vähän sateista ja 
harmaata, mutta eipähän ainakaan sada 
lunta !  

Perheen kanssa tulen tosi hyvin 
toimeen, ei olisi paremmin varmaan 
voinut sattua, on täällä ihan sellainen 
olo, että kuulun porukkaan ja minun 
gastsisarukset ovat kanssa todella mai-
nioita.  

Suomesta pitää sanoa ikävöivän-
sä äiteen (ja iskän!) kokkaamia ruokia 
ja mummoilua tietysti, totta kai ! Ja 
muutenkin kaikkia rakkaita ihmisiä, 
jotka siellä nyt mummoilee ja ei mum-
moile ilman mua. 

Pysykää mummoina ja pitäkää lippu 
korkealla ! 

Inkeri Sarparanta, Häsen, Deutschland 
 

________________________________________________________________________________ 

 
Muotisanavisa 
 
Tämän leikkimielisen visailun avulla voit testata muotisanatietämyksesi ja voittaa 
MAHTAVAN palkinnon! Selitä allamainitut sanat/lyhenteet.  
 
1. Fruittari = 
2. LOL = 
3. OMG =  
4. Streittari = 
5. EVO = 
6. LMAO = 
7. EVVK =  
8. Nevari = 
9. N00B = 
10. IRL = 

11. IRC = 
12. ASAP = 
13. Mese = 
14. IhQ = 
Sitten vielä pari erikoistehtävää: 
1.Täydennä lause: Ei pysty, on niin 
_________? 
2. Keksi itse uusi muotisana ja kerro 
mitä se tarkoittaa. 
 

 
Kirjoita vastauksesi erilliselle paperille ja laita se kolon MAASTOUDU!-lehden laa-
tikkoon 1.5.2007 mennessä. Oikeat vastaukset ja voittaja julkistetaan seuraavassa 
lehdessä. Toivomme runsasta osanottoa! Voittajalle luvassa hieno palkinto! 
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Noora Paasonen 
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Sisupartiointia rampaliljan 
merkeissä 
 
Kuten ehkä huomasitkin, Nanna ja Eevertti oli 
tällä kertaa hieman uudella tyylillä piirretty: 
Noora kun oli menettänyt oikean kätensä. Suo-
ritimme nimittäin tätä lehteä tehdessämme 
rampaliljan, jonka ideana oli olla 24 tuntia jon-
kinlaisen vamman vaivaama, ja tietysti aina an-
nettiin apua sitä tarvitsevalle. Vammat jaettiin 
arpomalla: allekirjoittanut oli vuorokauden ajan 
sokea, Anja mykkä ja Nooran lisäksi myöskin 
Sallan oikea käsi oli toimintakyvyttömänä. So-
keana olo oli varsin haasteellista: melkein kai-
kessa tarvitsi muiden apua ja esimerkiksi syö-
minenkin oli hankalaa. Ärsytti, kun ei aina 
tiennyt, mitä ympärillä tapahtui, ellei kysynyt, 
eikä silloinkaan aina saanut heti vastausta. Vä-
lillä oli myös melko tylsää, kun ei oikein tien-
nyt, mitä voisi tehdä. Mykällä taas oli eniten 
hommia: hän oli esimerkiksi ainoa, joka pystyi 
aivan tavallisesti kirjoittamaan. Keskinäisessä kommunikoinnissa mykällä oli hieman 
hankalampaa, koska vaikka paperi ja kynä toimivatkin, on se kuitenkin vähän hi-
taampaa kuin asioiden sanominen suoraan. Varsinkin sokean ja mykän oli hieman 
vaikeaa kommunikoida keskenään. Molemmat kädettömät olivat sitä mieltä, että va-
senkätisyyteen tottui melko nopeasti eikä se ollut kovin erilaista, vaikka jossain ju-

tuissa tietenkin tarvitsi apua. 
 Yleisesti ottaen eläminen 
vamman kanssa oli mielenkiintoinen ko-
kemus. Monia asioita, kuten nyt vaikka 
näkö- tai puhekykyä oppii ehkä kunnolla 
arvostamaan vasta sitten, kun ne menet-
tää. Myös sen huomasi, että vammaiselle 
muiden apu on tärkeää, ja toisaalta sen, 
että on ärsyttävää olla riippuvainen muista 
Ainakin itselleni oli mukavaa pystyä te-
kemään itse edes jotain (esimerkiksi tis-
kaamaan), vaikka se olikin hankalampaa 
kuin muille. 

Maija Hausen 
Noora kir joittaa vasur illa. 
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Moi Jaska! 
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 � � ��� � � � � �! 

� � 

 � � �
	 � 	 
 ��
� 
� � � �� � � � �� � �	 � 
� 
� �� � �	 � 
 

� ��� � �
� � � � � � 	 � � �� � 
�� 	 
 � � �� � �� � 
�� � � � �� � �
� 

� � �� � � � � �� � �� � � 	 
 � ��� � �� � �� 
	 � 
� �
� � � � � � � �	 � � �� � � 	 � � �� � � � 
� � � �� � ��
� � � � 
�	 � 
 � ��� �� � 
�� 

� � � � ��	 � 
 	 � �� 
�
� � ��� � � � ��� � � �� 
� 
� �
 
� � ��� � � � �� � �
	 � �� � � � 
� � � � ��
�
Jaska, mitä silikoni on? 
  -Tit 
 
! � 
�" 
 � � � ��
� 
�
	 � � � 
�� � �
 � ��� � � � �� 
� � ��� � 
 � � �
� � 
�� � � � � �� � 
	 	 � �� 
� � ��#� 
	 	 � � � �
	 � � � � � � � 
� � ��
 � ��� 
 
� �� 

� 

 � � 
� � ��
� � �
 
� � �� � �� � $
 �� 
� 
 � � � � � 
� � � 
�
� � 

 
 � ��
�
�

� 	 
 � � � 	 
 	 	 � � � ��� � 
 � � � � � 
 � ������
�



 19 

Tehtäviä 
 
Tehtävänäsi on ratkaista ristikko vihjeiden avulla. Vastaukset vihjeisiin löydät lehden 
sisällöstä, joten luepas lehtemme tarkkaan. :) 
 

1. Lehtemme nimi 
2. Partiolaisen monikäyttöisin asuste 
3. Kurttumummojen retki 16.-18.3. pidettiin ______. 
4. Tämän lehden teema 
5. Kukkien lukumäärä kannessa 
6. Melkein synonyymi muodille 
7. Kurttumummojen tämänkertaisen suorituksen nimi 
8. Huivin yleisin käyttötarkoitus 
9. Kevätseurannan toinen asia 
10. Maija oli rampaliljaa suoritettaessa _______. 
11. Rannalla naisten käyttämä auringonottoasuste 
12. Kysyy Jaskalta nahkahameiden muodikkuudesta 
13. Nanna ja Eevertti on piirretty ______ kädellä. 
14. Voitimme partiosählyn rennon sarjan finaalissa _______. 
15. Tyttö lehden kannessa on _______. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Mitä reittiä pitkin jänis 
pääsee kotiin? 
 

        15.         
       1.          
2.                 
    3.             
    4.             
     5.            
       6.          
 7.                
 8.                
    9.             
      10.           
11.                 
12.                 
    13.             
  14.               
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Suur juhla Tampereella 9.-10.6.2007 
Partioliikkeen syntyminen ajoitetaan vuodelle 1907, jolloin brittiläinen Robert Baden-
Powell piti ensimmäisen partioleirinsä. Suomeen partio rantautui vuonna 1910.  

Suomen partiolaiset juhlivat kansainvälisen partioliikkeen satavuotista taivalta kesä-
kuussa Suurjuhlassa Tampereella. Tapahtumaan odotetaan noin 20 000 osallistujaa. 
Suurjuhla on suurin ja näkyvin juhlavuoden yhdeksästä juhlatapahtumasta. Partio on 
noin 75 000 jäsenellään Suomen suurin nuorisojärjestö.  

Lauantaina vartiolaisilla suuri roolipeli Pyynikin harjulla ja vaeltajilla amazingrace-
tyylinen kaupunkiseikkailu. Illalla synttärikemut Ratinan stadionilla. 

Sunnuntaina partiomessu ja paraati. Keskustassa on koko viikonlopun mm. partiokylä 
ja juhlanäyttely. 

Majoitus ja ruokailut on kouluilla (makuupussi ja alusta mukaan), kuljetus paikallisbus-
seilla.  

Varsinainen ilmoittautuminen oli maaliskuussa mutta jälki-ilmoittautuminen onnistuu 
vielä 25.4. asti, jälki-ilmoittautuneiden osallistumismaksu on 56 euroa (sis. ruoat, ma-
joituksen, kuljetuksen ja ohjelman). Lähtö Kuortin ABC:ltä. 

K ir joituskilpailu: Juhlaan kuuluu myös kirjoituskilpailu. Tehtävänä on kirjoittaa pai-
kallislehteen jutun suurjuhlaan valmistautumisesta, partiosta ja partion juhlavuodesta. 
Lehtijuttujen kirjoittamiseen löytyy ohjeita www.partio.fi/suurjuhla -nettisivuilta: > 
Lehtikisa Skuuppi > ohjemateriaali. 


